

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

<p>SZERKESZTŐSÉGI IRODA: Nagy-uj-utca Jóna-ház, 1704. sz. alatt. Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok s levelek vissza nem adtnak. Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadtnak el.</p>	<p>ELŐFIZETESI ÁR: Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy hóra 1 frt. HIRDETÉSI DÍJ: Öt-hasas posztos 10 gyertya bogtáért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitási 4 hasas posztos 20 kr.</p>	<p>KIADÓ-HIVATAL: Kutasi Imre könyvnyomdája. Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház. Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, ugyanint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések.</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Debreczen, febr. 7.

Igen nyájas és udvarias szövegalkotás folyik néhány nap óta az „Egyetértés” hasábjain Irányi Dániel és Mocsáry Lajos képviselő urak közt. A szélső bal volt elnöke s a szélső bal jelenlegi elnöke adják ott elő nézetüket „a párt programja körül”, azon diplomatikus tartózkodással, mely többet sejtet, mint a mennyit elmond, de mégis eleget mond.

Az eszmecsere célja, gondoljuk, a párttagok fölvilágosítása, de tanulhatunk belőle mi is.

Azon szíves egyetértést és összehangot, mely a szélső bal különböző árnyalatai közt uralkodik, alkalmunk volt már megbámulni az országos függetlenségi párttervezet alkalmával, midőn Irányi Dániel általános viharos eljenzés közt tartotta bevonulását a Hungaria termébe s általános zugás közt kivonulását.

E bevonulás és kivonulás óta az oly turcsán megünnepelt férfi hallgatott egészen a mult hétig, midőn Mocsáry Lajos az „Egyetértés”-ben valami programféltéval állt elő, a függetlenségi párt céljait a magyar hadsereget és önálló vánterületet tizvén ki. A függetlenségi párt elnökének e program szerű nyilatkozatát másnap az ugynevezett 1848-asok látható fejének Irányi Dániel urnak nyilatkozata követte, ki a maga és elvtársai nevében kijelentette, hogy nekik ez a program nem elég, sőt az 1848-iki törvények sem kielégítőek, mert azok még sok közzösígyet hagytak fenn, melyek Ausztriával együttesen intézendők s e végből illetatott föl az ő felsége személye mellett miniszter is. Nekik, már t. i. Irányinak és elvtársainak az ilyen rendezés, a milyennel Mocsáry beéri és 1848-ban Kossuth beírta, nem kell, hanem kell tiszta personal unio, semmi közös ügy Ausztriával. Egyébként szereti hinni, hogy tisztelt barátja Mocsáry Lajos talán csak tévedésből állított föl a függetlenségi párt számára más programot.

Erre aztán Mocsáry válaszolt, nem kevésbbé udvariasan, csodálkozását fejezvé ki, hogy tisztelt barátja, ki oly nagyon ragaszkodik az „1848-as párt” elnevezéshez, oly kicsinylőleg szól az

1848-iki törvényekről. Rectificálja aztán Irányi rectificatóját. Nem állítja, hogy a program ki volna merítve a magyar hadsereggel és önálló vánterülettel, azt sem mondja, hogy az 1848-iki egészen hasonló rendelkezést kíván czélba venni a függetlenségi párt; de hát tessék meggondolni, hogy a keskenek is jól kell lakni meg a káposztának is meg kell maradni stb. stb. . . . parlamenti párt vagyunk sítb.

Erre tegnap újra válaszolt az „Egyetértés”-ben Irányi. Biztosítja tisztelt barátját, hogy ő az egyesülést, az egyetértést tartja mindig szem előtt, mellőzni akar tehát most minden egyebet, nem bocsátkozik annak fejtegetésébe sem, hogy miért hagyta el a szélső balpárt az 1872-iki programot s miért cserélte fel a 48-as nevet a függetlenségi-vel; ő azonban — Irányi — hű marad a régi névhez, a régi zászlóhoz, a régi programhoz s meg van győződve, hogy a választók igen nagy része is így gondolkozik és így érez a szélső-bali kerületekben. Végül hivatkozik arra, hogy „a ki működését a szélső balban történt szakadás óta figyelemmel kísérte, az nem tagadhatja meg tőle az elismerést, hogy mindent került, a mi a szélső balnak egyenes tőrekvésében való kételyre okot szolgáltatott volna.” Most sem szólalt volna föl, ha fontos okai nem lettek volna. Egyébként „béke velünk.” Pax vobiscum.

Miután ily módon szemmel láthatólag és kézzel foghatólag konstatáltatott a tökéletes egyetértés a szélső bal két pártja: a függetlenek és a 48-asok közt, végül még a függetlenségi párt elnöke Mocsáry Lajos ur intéz néhány szót a hivatkozott meg a hitetlenekhez is, biztosítván országot-világot, hogyha „valóságos és elkezeredett sekta-háboru folyónék is a szélső bal két árnyalata közt, ebből a kormánypártnak nem lesz semmi haszna.”

Hát hiszen tisztelt nagy férfi, nem is az a kérdés, hogy ebből a kormánypártnak lesz-e vagy nem lesz-e haszna? Az mellékes kérdés. Hanem az országnak lesz-e haszna? És erre nézve bátrak vagyunk remélni, hogy igenis lesz. Mert ha a nép kissé gondolkodni kezd, hát maga is megfontolhatja, hogy miféle párt az, melynek

még a vezérei sincsenek tisztában azal, hogy mit akarnak. És ha már a földolokra nézve sem értenek egyet a párt vezérei, teremtő isten! mi lenne majd akkor, ha a részletekre kerülne a sor?

Mocsáry Lajos vigasztal ugyan, hogy se baj, lám a keresztényiség is mindjárt kezdetén felekezettre szakadt, melyek dühösen gyűlölték, megtámadták, tüzzel vassal irtották egymást, a keresztény vallás azért mégis elterjedt; hanem ez a vigasztalás nehezen lesz megnyugtató. Mert mi is azt hiszünk ugyan, hogy az igazság igényének előbb-utóbb győzni kell, de hogy az igazság igénye éppen csak a szélső balon volna, először is abban bátorkodunk kételkedni, másodszor pedig nem tartjuk épen szükségesnek, hogy ennek az igazságnak ki-derítését előbb általános zűrzavar és dühös sekta háboru előzze meg, melynek aztán csak a végén lássák be szél-bali hazánkfiai, hogy talán mégis hibás uton haladtak. Megtérni hozzánk, igaz, hogy akkor sem lesz késő; de jobb előbb mint később.

— A tapl kerületben a szabadelvű párt választói e hó 2-án igen népesen látogatott értekezletet tartottak. A párt megalakulván, elnökké egyhangulag Razgha Lajos, tabi plébános, alelnökké Grubánovich Gyula karádi birtokos és Puskás János juthi ref. lelkes; jegyzővé: Mészáros János tapi ügyvéd választottak meg. Ez értekezlet Fekete Lajos karádi birtokost jelölte ki képviselőül, ki igen sikerült beszéd kíséretében elfogadta a jelöltséget. Miklós István a függetlenségi párt jelöltje, de tekintve e hangulatot, mely személye és vele pártja iránt nyilvánul, a szabadelvű párt győzelmé bizonyosnak vehető.

— A 12 bíró kik a kir. tábírtól a leg-főbb ítélőszékhez helyeztetek át, ezek: Lendvay József, Regner Tivadar, Szentmihályi István, Hajdu Lajos, Csörge László, Barthodiszky Gyula, Veszprény János, Wlad Alajos, Hettyey István, Andrassovics Béla, Paiss Andor és Külléy Ede. A 10 bíró névsora, kik az elsőfokú bíróságoktól a kir. tábírhoz rendeltettek be kisegítésül, a következő: Pecker József (szombathelyi tsvzéki bíró) Márky István (békésgyulai), Dr. Uharik Gedeon (rózsashegyi) Wildenauer János (székesfehérvári), Vághy Mor (kaposvári), Berlogia Ábrahám (lugosi), Mezey Albert (zilahi), Nagy Ödön (budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéki) Karácsony János (veszprémi) és Csathó Ferenc (nagyvárad) törvényszéki bírák. Még egy bíró be-rendelése lesz szükséges, ki a határvidéki ügyeket referálja.

örökké hű leszesz hozzám? Én mindent föl- adoztam érted. Ha bizalmammal visszaélnél, ugy meghasadna szívem és én meghalnék.

Az ifju karját az oldalán levő gyöngéd női alak körül foná és magához huzta, míg annak feje vállain pihent; aztán felemelé fátylát, lehajolt és reszkető ajkait szenvedélyesen csókoltá meg.

„Kedvesem, bizzál bennem. Ezen órában új életet veszi kezdetét; mostantól fogva e kar, mely téged ölel, csak nekem van szentelve, egyedül neked, mindörökké.

A Newhagen és Dieppe felé menő vonat a londoni hid mellett készen állt az indulásra.

Egy mélyen lefátyolozott nő lépett Schmidt ur karján a korlátot át és egy első osztályú kocsi- ban, mely mint az abiakra ragasztott czédula mutatta, „réservált” volt, foglalt helyet.

Schmidt ur a hölgyet az udvarias figyelem minden jeveivel leültette egy szögletbe, kérte, hogy „maradjon nyugodtan és ne ag- gódjék” és még egyszer visszasietett az indó- házba.

Körülnézett minden irányban és erre nem- sokára egy szolgáivrébe öltözött férfi jött fe- léje és levevé fővegét.

„Minden rendben van, György? kérdé Schmidt, miattal oldalt lépett.

„Parancsolata szerint, Mylord. A csomag feladatott és Schmidt névre iratott be. Itt van a jegy.”

„Jól van. Most már tudod, mi a teendőd.

Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest, február 1.

A képviselőház ma a csödtörvényjavaslat még függőben maradt szakaszait intézte el. Ezután Kemény Gábor báró miniszter válaszolt Orbán Baláznak a népszámlálási lapok tárgyában hozá intézett interpellációjára. Orbán különösen nehezelté azt, hogy a népszámlálási lapokban egy kérdés abból áll, hogy mi az illetőknek az anyanyelve. — A miniszter megjegyzi, hogy e kérdést nem ő állapította meg, hanem egy enquette és különben is helyesebbet nem is lehetet volna használni, mert közösséges embertől csak nem kérdezhetik, hogy mi a társalgási nyelve. —

Ugyancsak Kemény Gábor miniszter válaszol ezután Chorin Ferencnek az ipartörvény revisiója tárgyában hozzáintézt interpellációjára. Figyelemzett Chorint, hogy e tárgyban a mult évben enquete volt összehiva, az ipar- és kereskedelem képviselőiből; de ezenkívül szükségesnek tartotta egy második enquete-t is összehivni, febr. 20-ra, melyben a törvényhozás és a tudomány képviselői is részt- vegyenek. Utal azon nehézségekre, melyekkel e kérdés helyes megoldása jár és azért szóló nem mondhatja meg, mikor terjesztheti elő a törvényjavaslatot, de igyekezni fog ezt minél előbb megtenni.

A ház mindkét választ tudomásul veszi. Tisza Kálmán miniszterelnök felett Fűzeséry interpellációjára a rendőrség részéről követett azon eljárás tárgyában hogy a népgyűléseken egyes kérdések vitatása megtiltat- tik. A miniszterelnök előadja, hogy az újabb időben különösen szokásba vették bizonyos munkáskörök, hogy népgyűléseket rendeznek, még pedig oly munkásgyűléseket, melyeknek látogatói magokat nyitlan és fennen szocial- demokratáknak hirdetik. Már ily módon tar- tott népgyűlésekkel szemben okvetlenül nem- csak joga, de kötelessége a rend fenntartására hivatott közegeknek, hogy azon jogokkal, mely szerint a helytelen törvénybe ütköző kérdések vitatását meg ne engedjék, éljenek, mert hála istennek Magyarországon amaz eszméknek, amaz izgalmagnak, melyeket majd mindenütt a világon ma a szocialdemokraták előidéznek, talaja, indoka nincs. De vannak egyesek, a kik mesterségesen, majdnem erőszakosan fereveze- tés utján ezen bajt nálunk is meghonosítani törek- sznek. Ennek ellenében nem a társadalmi rendet csak, de egyáltalában biztosítékát min- den létezőnek és nyugalmát a polgároknak védei, első sorban az illető közbiztonsági köze- geknek kötelessége.

A ház a választ tudomásul veszi. Tisza Kálmán miniszterelnök válaszol Orbán interpellációjára a sorozás elől ki- menekültek hazatérését illetőleg, kijelentvén, hogy újabb időben folyamodtak ilyenek azok közül, kik 67 előtt távoztak el a sorozás elől. Ezekre nézve kész a maga részéről mindent megtenni, hogy hazatérésük lehetséges legyen.

Törekedj mindent részletesen megtudni, a mi csak itt történik, sürgönyözd meg azonnal és azután jöjj u'annam holnap este a gyors vonattal.”

„Parancsolata szerint, Mylord.”

„Igaz, György. Elfeleddem késpénuzt ven- ni magamhoz és ezért, hogy a kocsiat kifzet- hessem, gyűrűmet kellett elzalogositanom.

„Lehetetlen, My ord.”

A gondolat, hogy Mylordnak zálogost kel- lett fölkeresnie és gyűrűjét elzalogosítani, — György urra oly komikus hatást tett, hogy ar- cza, a helyzet komolysága daczára egész meg- lehetős széles kiterjedésben mosolygó redőkbe ráncosodott.

Maga Schmidt ur is, kit György mindig „Mylord”-nak nevezett, szintén mosolygott mi- dőn mondá:

„Valóban így történt, György. Átadtam a záloglevelet; te holnap kiváitod a gyűrűt és utánnam hozod. Az utalvány, mit ma adtam, csak elegendő lesz tán?”

„Minden bizonynyal, Mylord!”

Schmidt ur minden zsebet összekutatta, de a záloglevél nem volt feltalálható.

„Az ördögbe! Bizonyosan a kocsi- ban, vagy a kiszállás alkalmával vesztettem el.

Még egyszer megvizsgálá zsebeit Schmidt ur és levelei, jegyzőkönyvei és kulcsai közt keresgélte, a harmadik csemetés halat- szott és a kapus kiállása:

„Ideje beszállani; a vonat indul!”

Schmidt ur megszünt keresgélni, begom- bolá kabátját, még néhány rövid utasítást adott szolgájának — mert ez volt a György ur tisz- t.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

A gyémánt gyűrű.

Fordította: Cs. F.

Ködös, kellemetlen idő volt és a záloglevél tulajdonosa éppen be akará zárni boltját, midőn egy ur lépett be, a ki bizonyára a társadalm legjobb osztályához tartozott. Lehuzá keztyűit, újjáról gyűrűt vont le és tiz forint- nyi kölcsönt kért reá.

Azonnal átadott neki a kívánt összeg. A gyűrű csak egy keskeny, a kis ujra való aranykarikából állott egy kis kövel; de e kö- nek bizonyára háromszoros értéke volt.

Az ur Schmidtnek nevezé magát és a zálogos e névre állítá ki a zálogcédulát. — Schmidt ur magához vevé azt, a tiz darab arannyal együtt mellénye zsebébe dugá és a hullámzó ködbe lépett ki.

Kissé távolabb az utcában egy kocsi áll- ott és annak abiakán át egy lefátyolozott nő lépett látható, a ki látszólag aggályosan nézett az éjbe.

Az ur a kocsihoz lépett, beléugrott abba oda kiállott a kocsihoz: „London-Bridge gyűrű, a mily gyorsan csak hajthat.” — Az ur patogott és legnagyobb gyorsasággal ment a kocsi a londoni görgeteges utcákve- telén.

„Ez a legostobább valami, a mi életem- velem történt,” mondá az ur a kocsi- ban a hölgyhöz, midőn mellette helyet foglalt. A

nagy sietség és zavarban elfeledtem pénzt venni magamhoz.”

A hölgy nagyon megijedt és általában rendkívüli izgatott állapotban látszott lenni.

„Feltartóztat ez bennünket?”

Az ur megnyugtatólag ragadá meg kezét. „Mily könnyen lehet téged megijeszteni; hisz ennek semmi jelentősége sincs. Kikölcsö- nöztem magamnak tiz forintot — egy barát- tomtól. Nálam vannak váltóim és urálványaim; de igazi ostoba módra a bankjegyeket is be- dugtam utikabatomba és azt ez alatt teher- ként adták fel és így az elutazás előtt meg nem kaphatom.”

„Gondolod, hogy valaki megláthat ben- nünket a pályaudvaron?”

„Lehetetlen; ha a gyorsvonatot használ- tuk volna, tizet lehetett volna egy ellen tenni, hogy találkozt volna valaki az utasok közt, ki téged vagy engem megismer. Ez okból vá- lasztám a Newhagen és Dieppe felé vezet őt utat.

„O Hubert, de ha utánunk jönne, bor- zasztó jelenetet idézne elő — ez halálom volna!”

„De édesem, ezt ő nem teheti; csak késő éjjél után fog a parlamentből távozni. Az ülés, mint határozottan tudom, igen soká tart; ez a'att mi már a csatorna hullámain vagyunk és mire ő hazamegy, a fészket üre- sen és a kis madarat kirepülve találja.

A hölgy megragadá a fiatal ember kar- ját és komolyan, vizsgálódva nézett annak szeméibe.

„Hubert, mindig szeretni fogsz engem és

Az ügy most van különben tárgyalás alatt.

A ház a választ tudomásul veszi. Tisza Kálmán miniszterelnök felel Csata-Interpellációjára a Soroksárott pusztító himlő járvány ügyében és konstatálja, hogy a hatóság részéről a lehetséges óvintézkedések megtétek.

A ház e választ is tudomásul veszi

Szavazás után.

„Adjátok meg, a mi a királyé, a királynak és ami istené, istennek.”

Ebből a menyeties feleletből, melyet megváltónk adott vala a képmutató farizeusoknak, merítettük az a tanúságot, hogy: adót fizetni kötelesség vagyunk.

Es mégis találkoznak keresztény magyar előkelő polgárok, a kik eltérve Krisztus evangéliumától — a népnek azt hirdetik, hogy: adót nem kell fizetni.

És miért teszik azt. Azért, mert azt mondják, hogy az alkotmányos kormány agyonnyomott, kifosztott és kiszivattyzott bennünket oly annyira, hogy most már nincs miből fizetni.

No már ez nem áll. Hogy szegényebbnek érezzük magunkat, — mint voltunk a régi jó időben — a melyre sőt hajtva hivatkozni szoktunk — ez már igaz. De ennek oka nem abban van, a miben sok tárgyilagossággal gondolkodó ember találta vélt, tudniillik: a kifosztásban és a kiszivattyzásban a kormány részéről, — hanem önmagunkban.

Erkölcsszabályaiban Franklin beszél eképen: „Csak arra költés, a mi magadnak vagy másnak hasznos; azaz ne pazarolj!”

Jaj, de mi nálunk nemcsak az arisztokraták vesztegetik kegyetlenül a pénzt, hanem társadalmunk minden osztálya irgalmatlanul szórja a bankót. Vagy van e méltóság aszszony — és egy mester ember vagy egy 500 frtos irnok neje közt valami különösen divergáló különbség: a ruházatban? Hát nem-e az irnok, a szatócs, a szuszter, ect. ect. — tart nejeének: szakácsnét, szobalányt, dajkát, még hozzá szolgálatot is? — ki meri állítani, hogy ez legtöbb helyütt nem így van? És ha így van, akkor az is bizonyos, hogy elszegényedésünknek oka nem a kormány, hanem okozta anyagi hanyatlásunkat az a kegyetlen pénzügyér, a kit „fényűzés” és „nagyralátás” alakjában beültettünk háztartásunk karszékeibe s a ki olyan furfangos fogyasztási adókkal szokta megterhelni budgetünket, hogy a deficitből, ki se jövünk.

Hát miért nem csinálunk oppositót ennek a következő pénzügyérnek? Ha lett volna elég bátorságunk — elég gyávaság mi tőlünk, hogy nem volt és hogy nincs — opponálni a saját magunk és családunk tagjai fényűző vágyainak, rozszeszélyeinek s költelező kedvének, bizonyosan olyan anyagi helyzetben volnánk manapság, hogy polgári becsületünk alólínnak tartanánk gr. Szapáry miniszternek oda kiáltani, hogy: az a krajczár cukor adót — nem fizetjük. — Ambar most sem tesszük mi azt azért, mert azt a krajczár-hányadot nem vagyunk képesek fizetni, — ennire még se jutottunk, — hanem egészen más valamiért.

Tiltsuk el magunknak, nejeink és leányainknak a fölösleges kiadásokat s ebből a megtakarításból izzadság nélkül fogjuk megfizetni a: a cukor-, kávé- és sör adót nem csak, hanem még válogatott konyhára s megtakarításra is fog jutni belőle.

Mig pénzünkkel söpörtetni engedjük a sáros és szemetes járdákat, addig nincs jogunk azt mondani: szegények vagyunk, az adót nem győzzük. S aztán ezen az uton megtagadni az áldozatot, melyet a kormány tőlünk kér: a haza javára.

Azt hirdetni, hogy Magyarország népe jutott koldus botra akkor, mikor a paraszt leány menyasszonyi ruhájáért adnak ki 2—3 száz frtot, — ez, ha nem más, nagy merészség.

Olyan időben, mikor — a mondottakon felül — annyira belebankettiroztuk magunkat a dinum-dánumba, hogy közel van az idő, mikor új kabátunk megfizetésére is — bankettet fogunk csapni; — olyan időben, mikor nincs különbség a comtesse és a mester ember neje közt; — ha ilyen időben hangosan belekiáltunk a világba, hogy nem adozunk s ennek folytán a nemzeti kormánytól megtagadjuk a szükségesekek bizonyult adókat, — akkor csak olyas valamit teszünk, a minek indoklására erkölcsi szabály nem létezik.

Nem muszáj, nem török, nem tatár kormány követeli tőlünk — a magyar hazafiaktól — a legújabbban megszavazott közvetített adókat, hanem teszi azt édes nemzeti kormányunk. — A nemzeti kormány férfaitól, — tartozza az azok bármelyik törvényesen elismert politikai párthoz — a hazafiságot megtagadni nem volna szabad.

Minden magyar ember szereti hazáját s a mit tesz, csak is hazája javára teszi azt. — Lévéen ez így, következik, hogy a mostani kormányférfiak is — mint magyar emberek — csak azt teszik, a mit a haza érdekében tenni szükségesnek tartják.

Ha az angol nép szívesen vette, mikor kormányja — szükség idején — adót vetett kabátjának a gombjára; mi se vegyük rossz néven, mikor — hasonló szükségben — fizetünk adót: a cukor, a kávé és a sör után.

Megkivánja ezt tőlünk polgári becsületünk, kivált hazafiságunk és — mint keresztényektől — maga a sz. evangélium, e szavakban:

„Adjátok meg a hazának, a mi a hazáé, és a mi istené, istennek!”

Hogy ezt a megváltói megbagyást annál könnyebben teljesíthessük, tartuk szem előtt Franklin erkölcsi szabályát, mely így szól:

„Ne pazarolj!” (A „Magyar Népvilág”-ból.)

Tóth Kálmán temetése.

Budapest, február 6.

Tóth Kálmán elhunyt koszorús költőnk temetése tegnap délután igen nagy fényvel folyt le. — A költő ravatalához már delelőtti csoportosan sietett a főváros közönsége, ahoz, kit ugy szeretett.

A látogatók nagy többségét a hölgyek képezték. Ott voltak a notabilitások közül Tisza Kálmán, Bedekovichs miniszterek, Schlauch püspök, Péchy Manó gr., Damjanics özevgye, Jekelfalussy min. tanácsos stb. A koporsót elborította a koszorúk nagy száma; a falakat szintén koszorúk ékesíték s ünnepies komor színt adtak a halovány gyertyavilágnál homályos szobának. Koszorukat küldtek többek közt: Dr. Lőrinczy és neje Lonkay Ifigénia; a Petőfi-társaság; a hírlapírók egyesülete; a Kisfaludy-társaság; az irók és művészek köre; Vadnay Károly és neje „felejthetetlen barátjuknak” felirattal; Simonffy Kálmán „szerelem dalnokának”; Bajai város „dicő szülöttjének”; a bajai kaszinó „a haza költőjének”; a Náday pár „isten veled!”; Hejvegye Laura; Damjanich János özevgye; Stebrenberg és neje „viszontlátásig!”; Rákósy Jenő; a nemzeti színház igazgatósága; a bajai fogynázium.

Délután 3 órakor indult meg a temetkezési menet, mely impozánsán növekedett az uton. Elöl hat lovas rendőr készíté az utat, oldalt gyalog rendőrök tarták fen a rendet. A koszorúkkal gazdagon fedett honvéd főhadnagy csáköval és karddal díszített koporsó után a gyászoló család, a bajai küldöttség, a költő barátai, ismerősei s a közönség ezrei mentek, oldalt pedig a rokkant honvédek. A nemzeti színház előtt P. a. u. l. a tartott beszédet, melyben Tóth Kálmán a k, mint színműírónak nagy hatása működését festette s megemlékezett az elhunytunk fiai szeretetéről Szigligetivel szemben. Innen a menetet a népszínházig haladt s ott Rákósy Jenő tartott rövid búcsuzót a népszínház személyzete nevében. A sirt körülállották az elhunyt rokonai s a bajai küldöttség.

rasztá, ások által is észrevetett már. A mit férfi tehet, hogy nejt szerencsésé tegye, azt Tredennik Károly mind megtette. De rövid idő óta bizonyos feszültség állt be köztük, mely ölműlyként nehezített házas viszonyukra, a mely eddig semmi által nem homályosított el. Gyakran maga-magát kárhözható nyugalansága miatt; érzé, hogy sértés nejeire ha csak gondol is arra, hogy ő, két kedves gyermek anyja, mindazzal körülvéve, mit nő csak kívánhat, hallgathat egy perczig is a kísértő szavaira.

Vén bolondnak nevezé magát, hogy egy daudtyól — egy együgyű, hiu divatbábtól — féire vezetetti magát és elhatározá, többé rá se gondolni.

De minden föltevése mellett is ujra megszállták ez ocmány gondolatok és ma reggel, midőn lakása felé tartott, ismét meglepte az a nyomasztó kedélyhangulat és ő nem volt képes azt lerázni magáról.

Neje magaviselete is annyira megváltozott. A nemes lord ugyan nem udvarolt már oiy feltűnően neki, de most meg gyakran sirtva találta nejét. Mit jelentettek e könnyek? Nem érzé talán már boldognak magát? mi okból? — Egyszer idősebb gyermekének egy gyöngéd, kedves 4 éves gyermek oldalánál találta hevesen zokogva, mások ismét oiy különös izgatottságban volt, és kitért előle, ha beszélni akart vele.

Hazába érve, egyenesen ama terem felé ment Tredennik, hol vejt reméllé találhatni. A szoba setét volt. A szobaleány éppen most ment el mellette a folyósón.

Azután a koszorúkból mindenki iparkodott pár levelet szakítani s e közönség elítélte. A temetésen ott voltak: Jókait, Paulert, Bedekovichot, Fraknóit, Gregussot, Szász Károlyt, Gyulait, Zichy Antalt, Degrért, Podmaniczky br, gr. Zichy Jenőt, Orbánt, gr. Károlyi és gr. Péchy Manót, Vadnayt, Urváryt, Teleykty, Nádayt, Mudonyit, Ráthot, Irányit, Péchy Jenőt stb.

Külföld.

A török-görög kérdéshez. Egy londoni levél szerint a francia kormány, mikor a választott bíróságra vonatkozó javaslatát visszavonta, a st-jamesi kabinetnél tudakozódott az iránt, vajjon nem hajlandó e új javaslatot kezdeményezni a török-görög kérdés megoldása végett. A londoni kabinet hír szerint azon megjegyzéssel kísérte tagadó választ, hogy a francia kormány a berlini kabinetet szólítsa föl erre. Tény, hogy a kérdés legújabb pházisában a berlini kabinet vette át a vezérserepet.

Gorcakoff herceg a czár határozott rendelkezése aprilisban visszatér Pétervárra, hogy kancellárságának huszonöt éves jubileumát megünnepelesse.

Paraszt népgyűlés betöltése. A Brünne vasárnapi összehívott parasztyűlést, melyen Schönerer képviselő előadást akart tartani a földadó szabályozásról, a kerületi kapitányság betöltötte.

A fölkelés Albániában folyton terjed. A fölkelők Preuk és Hodo bey szabadon bocsátását követelik.

Bismarck herceg hosszú hallgatás után a porosz országgyűlésen megszólalt, hogy védelmezze a kormány trjvaslatát, mely a birodalom feleslegéből Poroszországot illető 14 millió márka fölött rendelkezik. Ő nem ajánlja a földadó eltörlesztését, de az adót igazságtalan mértékek tartja a pótlék kiszabására nézve, mert ő 6—7 1/2 százalék földadót fizet valószínű jövedelméből s szomszédai szintén, pedig nincs adóssága, mert különben 20 százalék juthatna s mert más bánásmóddal terheltek, a külföldi, mint a belföldi s a midőn ez adóval terheltek, az ár megráglul és az, aki vásárra viszi buzáját, hogy kivegye belőle a földadót, sokkal nagyobbban fogja találni adóját. Neki az a törekvése, hogy a földadó ne legyen községi pótlék alapja.

Az adómentességre nézve általánosságban azt tartja, hogy az, a kinek nincs mása két kezén kívül, teljesen adómentes legyen, az adózás pedig ott kezdődjék, a hol szerző tölke van. Ez lehet testi vagy szellemi képesség is, — szerinte azonban többnek kell lennie egyszerű kézimunkásnál. — Az, a ki semmit sem tanulhat, — a kinek eszközei nem voltak elégségesek, hogy mátra is hagyatkozhassek mint télen a hólapátolásra nyáron pedig az árokásásra, eleget tesz, ha védelmezi háboruban a házat, melyben meghuzódik. Az adófizetés nem tesz büszkébbé senkit; ha ő megfizetheti birtokáért adóját, talán némi örömmel fizeti; de ha nem tudja, hogy honnét teremte elő a pénzt, bizony szívesebben veszi, ha nem kell fizetnie.

Nem szabad azt hinni, hogy az ember sokkal okosabb lesz másoknál azzál, hogy miniszter lesz, olyn okos pedig soha sem lesz ismét, mint a midőn akkor volt, midőn egyszerű képviselő volt, a ki semmiért sem felelős. Ukjor csak általában penditette meg a reform eszméjét és azóta a miniszterium által is elfogadtatta, hogy a közvetlen adó igen nagy, közvetett adó pedig nagyon csekély, hogy Poroszországot hátrább van mint Anglia és Franciaország, mert ez országokat nem bántja az a beteges gondolat, hogy nagyobb közvetett adókra van szüksége, közvetlen adója egy részét pedig a községek javára kell utalványozni részben való könnyítésük végett.

Egyszerre rányitni az ajtót a jó állapotra nem lehet. Jó lesz ha 10—20 év múlva elmondhatják az utódok, hogy „Állapotunk javult!”

„Nelli, nóm már lefeküdt?” „Nem uram, a nagyságos asszony még nem jött haza.” „Kiköcskészt?” „Csak gyalog ment ki uram, ugy hét óra felé. Ön részére levelet hagyott dolgozószobájában.”

„Levelet?” — Mit jelenthetett ez? — Arca elhalványodott és szíve csaknem megszünt dobogni. Minden akaraterejének alkalmazásával egyenesen tartá magát, nehogy megindulását a szobaleány észrevegye felindulását és a lépcső karjára támaszkodva, szobájába vándorolt.

Ott volt íróasztalán a levél. Neje kézírása volt, de meennyire reszkethettek annak kezei, midőn e sorokat írta! Szédülés vett erőt rajta, visszarojgott székre és reszkető kezeikkel bontá fel a levelet, mely sorsa felett határozott.

„Férjem! — Feledj el; nem vagyok érdemes nagy szerelmedre. Mondj gyermekeimnek, hogy meghaltam. Nem folytathatom tovább e gyalázatos csaláit. Hirdesd gyalázatomat mindenki előtt és bocsáss szabadon, amint én téged szabadod teszelk. Hütlén nód Dora.” A kétségbeesés vad kiáltása hallatszék az erős férfi ajkáról, aztán kezeibe temető arczat és zokogott mint egy gyermek. . .

„Dora, tedd meg gyermekeid kedvéért!” Ezt Tredennik ur mondá. — A ki nem látta az utóbbi napokban, kétkedett volna benne. A rettenetes csapás tíz évvel idősebbé tette.

Irodalom és művészet.

Toth Kálmán hagyatéka. Tóth Kálmán után számszám, eddig még nem jelent dolgozat maradt, köztük két vigjáték s egy népszínmű töredéke, melyek kiegészítésükre vártak. — Egyik nevezetesebb könyvkiadó cézünk, ki azon célból jelent meg a gyászba borult családjának, hogy a költő elhunytá fellett őszintén érzett fájdalomnak adjon kifejezést, többek között igen előnyös ajánlatot tett a még kiadatlan művek kiadói jogának megszerzése érdekében.

Taborszky s Parschnál mezejent: Technikus csárdás, zongorára az 1880 diki technikus bírára szerz Szabados Károly, ára 1 forint.

Molière összes műveinek magyar kiadása még ez évben be lesz fejezve. A még hátralevő három kötetből egy már sajtó alatt van s a másik kettő is nem sokára követi, a Kisfaludy-társaság pedig leközelebb intézkedik, hogy a francia nagy vigjátékiró életrajzát és műveinek méltatását is birjuk egy terjedelmes tanulmányban, minőt Greguss Ágost irt Shakespeareról. E tanulmány megírására a társaság Szász Károlyt kéri fel, mint a ki zözetesen foglalkozott a Molière-irodalommal.

Tiszamelléki csárdások jelentek meg Palotásy Gyulától. Kapható Palotásy Gy. Budapest Váci utca 13 szám.

Színház.

Szombaton Feuillet Oktáv gyönyörű drámája „DELILA” került szíre Hevesi Gábor jutalmára.

Az igyekvő, ifju szerelmes jutalmazottat a szép számu közönség rokonszenvesen fogadta.

Az előadás egyike volt a legrosszabbaknak, miket valaha színpadunkon láttunk. Hunyady Margit, Szathmáry és Dömjén Rózsa a válták ki csak. — Maga a jutalmazott, bár meglátszott játéka az igyekzet, csak elnyögte és végig hadarta mondókáit. Az igazi Rosweinből egyetlen vonás sem láttunk. Az ő alakja, nem az átszellemült becsületes, magas röptű költőé, s majd a kéj-mámorába fult, s vakszerelemében ördögölő volt, hanem egy ide-oda topogó, rángatózó, kipkédő-kapkodó ügyetlen, frakba bujtatott közönséges muzsikósé. Hevesi szerencsétlen szakmakörben mozog. Férfias alakja, erős hangja s tanulmányozási képessége öt jellem szerepekre utaják. A Váltóban p. o. szívesen tapsoljuk, mert e szerepben igazi érdemeket tud szerezni. — Próbálja meg s ha még nem késő, — pedig nem az, — fordítson hátat a Juliáknak.

Cornioli lovag még a Rosweinénál is szerencsétlenebbül össze lett nyomorítva, s Hevesit menetheti az, hogy ilyen partfogolónak, mint Nemeth volt nem is lehet más-féle partfogolójá. Egy megugrott váltohamisítónak nem lehet zordonabb arca mint ennek a Cornioli lovagnak volt, egy aryanban furdó nyghasu bécsi börszánér nem beszél szárazabban mint ez a Cornioli, és egy szalmát haza vivő kreisler inas jobban el tudja mondani mondókáját, mint e Cornioli a hercegi szalonjában. Szégyeltek magukat.

Kárpótlást Hunyady Margit nyújtott. Új szerep, új dícséret, új érdem. Alig tudjuk már, mely szóval emeljük művésznőket. Dehálja méltó társa minden eddigi nagyszabású alakításainak felfogás, kivitel, toillete, s minden tekintetben a mivel egy szerepet a művészet magaslátára jutattni lehet. — Nagyon sajnálnók, ha jövő télire ellakene vesztünk, de tart karokkal várjuk őt vissza, ha visszahódíthatjuk.

Vasárnap „Lumpaczlus”. Nagy vasárnapi közönség lévén, némileg meg tudjuk bocsátani azt a sok slendriánságot, a mi ez este a színpadon lefolyt.

Tóth Soma énekelt is. Hangjának romjaiból néhol még észre lehetett venni, hogy valamikor, — egy csepp hangja sem volt.

Nem sokára felfedezett mindent; utánna ment a vétkes párnak és épp most lépé meg Schmidt urat és urnót azon nyugalmas lakásban, melyet fézskökül kiszemeltek.

Az első pillanatban annyira meglepetett a fiatal ember e váratlan látogató által, hogy egészen kiejtött szótát hidegvérűségéből; de nemokára nyugodt lett és most halgatva őt egy támlányon és titulesen várt a két házastél közt megindult párbeszéd végére, hogy aztán megtudja, minő elégtételt kell adnia az azt jogal megkívánható sértett férjnek.

Tredennik rá se ügyelt család boldogságának megsemmisítőjére; csak azon nőhöz beszélt, ki legdrágább volt életében, gyermekeinek anyjához. Ez szintén halalos ijedségben látszott lenni és kísérteties halványság fedé arczát.

„Dora”, mondá ismét, hallasz? A világ még mit sem tud. Gyermekeink jötte kedvéért, kiknek jövője van e gyalázat által veszélyeztetve, térj vissza velem.”

A nő lassan felnyitá szemeit és férje arczába nézett.

„Nem. Nem tehetem. Gyermekeink kedvéért még nem késő. Már mekeimkedvéért komédiát akarok játszani. Előttük és a világ előtt még mindig a szerető bizalmas férj fogok lenni. A szerelem parancsára el fogja némitani a tisztelet és önbecsülés hangját, Térj vissza hajlékomba.”

„Soha.”

„Te szabad akarsz lenni, te nőül akarsz menni e — e gyalázatos országra!” (Folyt. köv.)

Napi hírek.

— Helvét hitvallású zsinat Debreczenben... A zsinat f. hó 27-én rendeződött...

— Számonkérő szék fog f. hó 10-én... A számonkérő szék fog f. hó 10-én csütörtökön d. e. 9 órakor tartani.

— Kegyes adomány. Özv. Hegyi Mihály... A Kegyes adomány. Özv. Hegyi Mihályné 5 nagysága 20 frtot o. é.-ben küldött...

— Az iparos ifjak által szombaton este... Az iparos ifjak által szombaton este megtartott bál rendkívül sikerült.

— Színház hírek. Mándoky Béla szin... Színház hírek. Mándoky Béla színházgatóknak mint már írtuk a nyarat fűrdőben fogja tölteni...

— Lóvásárlás. A m. kir. földművelés... Lóvásárlás. A m. kir. földművelés- és kereskedelemügyi minisztériumtól...

— Rendőrség figyelmét sürögősen fel... Rendőrség figyelmét sürögősen felhívjuk azon botránnyra...

— Krecsányi Ignác szinagazgató is küldött... Krecsányi Ignác szinagazgató is küldött koszort a Tóth Kálmán koporsójára...

— Nagy utcán botránny színhelye volt... Nagy utcán botránny színhelye volt tegnap délután a nagy-utca. Valami jól beugrott...

— Tetszhalottus történet. Kisváradról... Tetszhalottus történet. Kisváradról írják. Barta Sári nevű koros hajadon szolgálója...

— A hadsereg statisztikája. A hadsereg... A hadsereg statisztikája. A hadsereg körében gyűjtött népszámlálási adatok...

— Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára... Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára figyelmeltetjük a közönséget.

— Két gyermeket szült tegnap az utcán... Két gyermeket szült tegnap az utcán egy anya. — Az egyik gyermek meghalt...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

a vidéki lapokban. Ma itt, holnap ott vendég... szerezpel egy-egy „művész” és az „óriási tetszés” mellett arany nyakláncot, karperecet...

— Telegdi K. Lajos könyvkereskedő ki... Telegdi K. Lajos könyvkereskedő kiadásában megjelent „Rövid polgári, természeti és mértani földrajz”...

— Kétszónzongorák után kérdésközpont... Kétszónzongorák után kérdésközpont ma szerkesztőgöngyünkben. Tudatjuk, hogy ilyenek és pianók kitűnő minőségben...

— Rudolf trónörökös újabb dispositiók... Rudolf trónörökös újabb dispositiók szerint e hó 8-án reggel Bécsbe érkezik.

— Rác Pali külföldön. Erlanger Viktor... Rác Pali külföldön. Erlanger Viktor báró az ismert bankár sürgönyileg szerződött...

— Hány lakosa van Szegednek? A nép... Hány lakosa van Szegednek? A népszámlálást befejezték. E szerint Szeged lakossága...

— A mulatság ára. Három egri fiatal... A mulatság ára. Három egri fiatal ember Lázár, Kohn és Schwarz mintegy 4 héttel ezelőtt...

— Tetszhalottus történet. Kisváradról... Tetszhalottus történet. Kisváradról írják. Barta Sári nevű koros hajadon szolgálója...

— A hadsereg statisztikája. A hadsereg... A hadsereg statisztikája. A hadsereg körében gyűjtött népszámlálási adatok...

— Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára... Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára figyelmeltetjük a közönséget.

— Két gyermeket szült tegnap az utcán... Két gyermeket szült tegnap az utcán egy anya. — Az egyik gyermek meghalt...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

— Két gyermeket szült tegnap az utcán... Két gyermeket szült tegnap az utcán egy anya. — Az egyik gyermek meghalt...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

gyerek kiképzésére fordították. A nemes... tanács aztán nem sok utánjárás után talált is egy szepreményű kis cigánycsemétét...

— Farsang. A turkevei kaszinó saját helyiségében f. hó 12-én az alakítandó... Farsang. A turkevei kaszinó saját helyiségében f. hó 12-én az alakítandó...

Hasznos tudnivalók.

Téli víz a baromfi számára. Mint minden más állatnak; a baromfiak is nyáron van legtöbb vízre szüksége...

— Találatot több kulcs. Tulajdonosa Beer Kálmán alkaptányánál átvetheti.

— Rudolf trónörökös újabb dispositiók... Rudolf trónörökös újabb dispositiók szerint e hó 8-án reggel Bécsbe érkezik.

— Rác Pali külföldön. Erlanger Viktor... Rác Pali külföldön. Erlanger Viktor báró az ismert bankár sürgönyileg szerződött...

— Hány lakosa van Szegednek? A nép... Hány lakosa van Szegednek? A népszámlálást befejezték. E szerint Szeged lakossága...

— A mulatság ára. Három egri fiatal... A mulatság ára. Három egri fiatal ember Lázár, Kohn és Schwarz mintegy 4 héttel ezelőtt...

— Tetszhalottus történet. Kisváradról... Tetszhalottus történet. Kisváradról írják. Barta Sári nevű koros hajadon szolgálója...

— A hadsereg statisztikája. A hadsereg... A hadsereg statisztikája. A hadsereg körében gyűjtött népszámlálási adatok...

— Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára... Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára figyelmeltetjük a közönséget.

— Két gyermeket szült tegnap az utcán... Két gyermeket szült tegnap az utcán egy anya. — Az egyik gyermek meghalt...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

— Két gyermeket szült tegnap az utcán... Két gyermeket szült tegnap az utcán egy anya. — Az egyik gyermek meghalt...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

Az egészségrendőri éstransz... itó szállásokban maradt január 28-ról 8197 db, hozzáhajtott romániai 1705 db, összesen 4902 db, elhajtott 1534 darab...

— A debreczeni ipar és kereskedelmi bank... A debreczeni ipar és kereskedelmi bank 1881. február havi kimutatása. Bevételek: Pénzkészlet december 31-ről 29383.70, kifizetett váltók után 2554450.38...

— A budapesti terménycsarnok fávűrgnyo... Budapest február 5. — Mérsékelt kínálat mellett és nagyobb véltelkedv hiányában az üzlet jelentéktelen volt.

— Hivatatosan jegyztetett: Szokványbuza tavaszra 10.88... Hivatatosan jegyztetett: Szokványbuza tavaszra 10.88 — 11.90.

— Ki nyert? Lottóhúzás február 5-én. Budapest 42, 13, 16, 21, 62. Lincz 56, 59, 83, 60, 55. Trieszt 28, 23, 48, 75, 52.

— Ertek és váltó-folyam a bpesti tőzsdén. — Február 5. —

Table with columns: Cikk, Ár, Állomány. Lists various securities and their prices.

— Kétszónzongorák után kérdésközpont... Kétszónzongorák után kérdésközpont ma szerkesztőgöngyünkben.

— Rudolf trónörökös újabb dispositiók... Rudolf trónörökös újabb dispositiók szerint e hó 8-án reggel Bécsbe érkezik.

— Rác Pali külföldön. Erlanger Viktor... Rác Pali külföldön. Erlanger Viktor báró az ismert bankár sürgönyileg szerződött...

— Hány lakosa van Szegednek? A nép... Hány lakosa van Szegednek? A népszámlálást befejezték. E szerint Szeged lakossága...

— A mulatság ára. Három egri fiatal... A mulatság ára. Három egri fiatal ember Lázár, Kohn és Schwarz mintegy 4 héttel ezelőtt...

— Tetszhalottus történet. Kisváradról... Tetszhalottus történet. Kisváradról írják. Barta Sári nevű koros hajadon szolgálója...

— A hadsereg statisztikája. A hadsereg... A hadsereg statisztikája. A hadsereg körében gyűjtött népszámlálási adatok...

— Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára... Nyilvai Irma holnapi jutalomjátékára figyelmeltetjük a közönséget.

— Két gyermeket szült tegnap az utcán... Két gyermeket szült tegnap az utcán egy anya. — Az egyik gyermek meghalt...

— Szinművészek vidéki vendégzereplésit... Szinművészek vidéki vendégzereplésit megelőleg a következő igen figyelemre méltó...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Kedd február 8. NYILVAI IRMA jutalmára Szomszéd uram kakasa. Uj népszimű 3 felvonásban. Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértesi Arnold. Nyílt-tér. Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. uri közönség nagybecsű tudomására hozni...

Különlegességek.

MÜLLER J. L.,

VADÁSZ FERENCZ özv. utóda illatszerárából
„A VIRÁGKIRÁLYNÉHOZ” BUDAPESTEN.
Füüzlet. IV. koronaherceg-utca | Fióküzlet:
2. szám (Párisi-ház.) | vaczi-utca II-dik szám.

POUDRE DE SERAIL.

Bianhane Luiza művész nő kolvenez arezpor.

Ezen arezpor, vegytanilag tökéletesen, minden ártalmat szorított magából és oly kitűnő tulajdonságokat korcsolt, hogy minden eddigi a... és helyettesíti a...
DE SERAIL, ára 1 nagy doboz 1 frt, kis doboz 60 kr.

CREME POMPADOUR. Az illatszer termékeknek párisi különlegesség, kel való összehasonlításban folytan sikerült a világ...
Ezen arezpor, vegytanilag tökéletesen, minden ártalmat szorított magából és oly kitűnő tulajdonságokat korcsolt, hogy minden eddigi a... és helyettesíti a...
DE SERAIL, ára 1 nagy doboz 1 frt, kis doboz 60 kr.

EAU DE SERAIL. Legfinomabb és lekezeletesebb illat, termék illata. Ezen kitűnő esszenci...
Ezen illatszer kedves illata és kiváló illatossága miatt...
Ezen illatszer kedves illata és kiváló illatossága miatt...
Ezen illatszer kedves illata és kiváló illatossága miatt...

PATE BENARICE GYGERIN. (Fogpép.) A gyögyermek...
Látván pedig a...
Látván pedig a...
Látván pedig a...

ELIXIR GYGERINE dentifrice pour la Bouche. (Szájvíz.) Ezen szor...
Ezen szor...
Ezen szor...

VERMILLINI FOGPOR. Az eddigi...
Az eddigi...
Az eddigi...

Dr. HEIDENS FOGPOR. 1 nagy doboz...
1 nagy doboz...
1 nagy doboz...

SAVON GUMAUVE (villig-nyűvő-szappan.) Minden ezen kitűnő minőségű szappan...
Minden ezen kitűnő minőségű szappan...
Minden ezen kitűnő minőségű szappan...

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHNEK V. EMIL és MIHALOVICS ISTVÁN gyógyszerész utraknál.

Pályázat.

Az alsó-szabó osi tiszai ármentesítő társulatnál megüresedett pénztárnoki állomásra pályázat hirdettek. Ez állomással a következő javadalmazások vannak egybekötve, n. m. évi fizetés: 800 frt; lakbér: 300 frt; hivatalos utazások alkalmával 4 frt napidij és 1 frt 40 kr mértföldpénz. Pénztárnok viszont köteles biztosítékul letenni 4000 frtot készpénzben, hitelpapirokban, vagy teljes biztosítékot nyújtó betáblázott kötvényben. (A készpénzben letett biztosíték takarékpénztárba helyeztetik; de kamatja, valamint a netán értékpapirokban adandó biztosíték utáni jövedelem is a pénztárnokot illeti). Pályázni kívánók felhivatnak, hogy életkorukat, képességüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal kellően felszerelt kérvényeket, f. é. **april hó 15-ik napjáig** Tokajba a társulat igazgatóságához nyújtsák be. Kelt Debreczenben, az 1881. január 20-án tartott választmányi ülésből.

Gróf Degenfeld Imre m. k., elnök.

Meghívás

AZ ÉRMELLÉKI TAKARÉKPENZTÁR NYOLCZADIK RENDES KÖZGYŰLÉSE

Székelyhidon a takarékpénztár üzleti helyiségében folyó 1881. évi február 17-ik napján délelőtt 9 órakor tartatik meg, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyal:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1880. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és az 1880-ik évi nyermény felosztása iránti javaslat.
 2. Az alelnök és felügyelő bizottság évi díjjainak megállapítása.
 3. Az alapszabályok 42-dik §-ának pótlása, illetőleg módosítása.
- Székelyhid, 1881. január 14-én.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazataikat csak azon részvényesek érvényesíthetik, kik saját neveikre szóló részvényeket személyesen vagy meghatalmazott részvényes társaik által a közgyűlés megnyitása előtt az igazoló bizottságnak bemutatják.

Kardos Kálmán TEMETKEZÉSI INTÉZETE, n.-csapó-u. 355. és 329.

A helybeli más intézetek által mostanában közrebecsajtott hirdetések folytán — úgy a n. é. közönség, mint üzletem iránti kötelességem tekintetéből — most már én is indítatva érzem magamat, egy hirdetés, illetőleg szerény figyelemztetés közzé tételére.

Üzletem természetét, illetőleg célját tekintve, tartózkodóbb vagyok, semhogy azt szükségtelenül ajánlgassam és csakis a rendkívüli esetekben veszek bátorságot annak hirdetésére.

Nem szándékom jelenleg üzletemet ösmertetni, tudván, hogy az anélkül is már általánosan ösmertetes, csupán arra kívánom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy úgy a beszerzési forrásokat tekintve, mint a berendezést figyelembe véve, üzletem azon helyzetben van, mikép a mindenkinél bekövetkezendő esetekben, a szomorú kötelességek teljesítése alkalmával, a temetkezési szertartáshoz szükséges cikkeket abban az árban, sőt lehet jutnyosabban, mint a többi hasonnemű intézetek, a szomorodott felek kívánsága szerint, a lehető leggyorsabb idő alatt és legpontosabban s legdiszesebben kiszolgáltathatom és kiszolgáltatom.

Nem vélem megsérteni a többi tem. intézeteket, midőn azt állítom, hogy az enyém után keletkezett tem. intézeteknek az enyém szolgált mintául; úgy a beszerzési forrásokat, mint a berendezést is figyelembe véve, alig hihető, hogy egyik, vagy másik kedvezőbb helyzetben volna a megkívántató cikkeknek olcsóbb árban kiszolgáltatására, mert azt, hogy bármelyik intézet csak azért létesített volna, hogy azt tulajdonosa, csupán kedvtelésből, vagy épen ráfizetés tudatával folytassa, még csak fel sem tételhet.

A midőn tehát a n. é. közönségnek intézetem iránt iddíg tanusított nagymérvű bizodalmt megköszönném, bitor vagyok azt ezentulra is az elfordulandó szomorú kötelességek teljesítése alkalmával igénybevételre felajánlani.

Tisztelettel
Kardos Kálmán.

Vidéki megrendelése: a nap bármely szakában, mint eddig úgy ezentul is a leggyorsabban és legpontosabban teljesítettnek.

Részletfizetés melletti eladása

a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézet
3% 100 frtról szóló díjkötelezvényeknek
évenként 6 huzással
főnyeremény 50.000 frt.
1-ső huzás február hó 15-kén.

Az „Union“ bank elől ily díjkötelezvényeket 10 frt lefizetése mellett 11 havi 8 frtos részletfizetésre az utolsó 12-ik pedig 36 frt 50 krral, összesen tehát 104 frt 50 krt kamat megtérítés nélkül. A foglaló lefizetésekor kiszolgáltatik egy kötvény, melyen a díjkötelezvény sorozata és száma ki van téve, minden nyermény a felpénz lefizetésével a tulajdonost illeti.

Ezen új módon eladás 1881. február 10-én bezaratik. Kapható az „Ipáregyesületi takarékos hitelintézetnél.”

Ugyanott PÁLFFY-SORSJEGY is kapható 45 frt részletfizetés mellett 5 frt előpénz, 3 frt 12 havi s a 13-ik havi 4 frtos fizetéssel, 60 pp. frt legkisebb nyerményvel.

Fogfájás csupán a **FEYTONA** hígyj. de nézd meg kinek. Debreczenben
Dr. Rothschnek V. Emilnél.

Eladó

CZUKORRÉPA takarmánynak,

1 kup tartalma 14 méter mázsza
ára 5 forint.
Utaltvány a cukorgyárnál váltatható.

Arverési hirdetés.

A külvásártéren Rozenthál Antal-féle 336. sorszámú kő-sátornak helybirtartozás fejében, nem különben közbiztonsági tekintetből a f. évi február 9-én d. e. 10 órakor kitűzött árverésen a vásártéren leendő eladása elrendeltetvén, erről venni szándékozók oly figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a sátor vevő által elbontandó s anyagai a helyszínéről eltávolítandók lesznek.
Kelt Debreczen szab. kir. város tanácsának 1881. január 31-én tartott üléséből.

Boczkó Sámuel, t. főjegyző.